

面临重大输入风险,疫情防控形势严峻复杂

我市发布最新疫情防控公告

严控聚集性活动,严格落实常态化防控措施

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 近期,全国22个省市60多个城市出现新冠肺炎本土确诊病例和无症状感染者,我市面临重大输入风险,防控形势严峻复杂。为有效控制和降低新冠疫情传播风险,市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室日前发布疫情防控公告,要求各级各部门严格落实常态化防控措施,严格控制聚集性活动。

公告要求,要密切关注疫情形势,主动报备行程。近14天内有疫情发生的地级市旅居史以及与确诊病例或无症状感染者活动轨迹有交集重叠、同时空伴

随人员,须第一时间主动向所在单位、社区(村居)、入住酒店(宾馆)报备个人信息,落实核酸检测、医学观察等疫情防控措施。不得瞒报、谎报健康状况、就诊史、接触史、旅居史、行踪轨迹等重要信息。

各级各部门、各单位、各类公共场所、公共交通工具等严格落实戴口罩、测温、验码(健康码、行程卡)等防控措施。市内所有高速出口和国省道边界,均设有疫情监测点,全体市民、入菏返菏人员,要主动配合防疫工作人员实施验码测温、询问登记、身份核查、车辆检查、中高风险地区车辆和人员劝返等防疫措施。

公告要求,要严格控制聚集性活动,严控庙会、大型文艺演出、展销促销等活动,跨市参加人员,须持48小时内核酸检测阴性证明。50人以上活动应制定防控方案,50人以上跨区域(地级市以上)会议要开展全体参会人员和会务保障人员核酸检测,100人以上跨区域(地级市以上)会议报市领导小组(指挥部)批准,严格落实各项防控措施。提倡“喜事缓办,丧事简办,宴会不办”,家庭聚餐聚会等不超过10人。

公告明确了分级分类落实管控措施。自当前发生本土疫情的地区入菏返菏人员,须携带48小

时内核酸检测阴性证明,抵达目的地后再进行1次核酸检测;中、高风险地区所在县(市、区、旗)人员暂缓来菏,确需来菏的,抵达后进行7天集中隔离和7天居家健康监测。公布中、高风险地区前14天内已经抵达的人员,执行健康管理至抵达后14天,并在随访后的前3天内进行2次核酸检测(间隔24小时),入菏返菏后非必要不外出、不聚集。

中、高风险地区所在地级市的其他县(市、区、旗)人员非必要不来菏。确需来菏的须持48小时内核酸检测阴性证明,抵达后进行1次核酸检测。公布中高风险地区前14天内已经抵达的

人员,进行2次核酸检测(间隔24小时)。

指挥部建议高风险岗位人员尽量避免入菏返菏。机场、港口区域与入境人员或货物有直接接触的服务保障人员、隔离场所、定点医院、发热门诊、冷链相关企业等高风险岗位人员尽量避免入菏返菏,确需入菏返菏的须满足脱离工作岗位14天以上且持48小时内核酸检测阴性证明,并提前3天向目的地社区(村居)报备,入菏返菏后非必要不外出、不聚集。近14天内有陆地边境口岸城市旅居史的人员,须持48小时内核酸检测阴性证明,抵达后进行一次核酸检测。

全市教育系统疫情防控应急演练举行 全力守好校园疫情防控阵地



上图:人员核酸采样。
下图:入校测量体温。



上图:转移发烧人员。



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟 欣) 为做好全市2022年春季学期常态化疫情防控工作,确保师生生命健康安全,3月11日,我市在市第一实验小学(北校区)举行教育系统疫情防控应急演练,卫健、疾控、公安、交通、教育、医院等部门和单位相关负责人到现场观摩演练。

演练以“学生入校时,校门口测温人员发现一名学生发烧;学校上课时,教室内一名学生发烧;在例行常规核

酸检测中,某年级一名老师核酸检测疑似阳性”三个场景,从学校发现情况后启动应急响应、组织发烧人员转运隔离、配合疾控机构人员开展流调工作、组织人员核酸采样、校园封闭封控后管理等环节进行应急处置演练。演练过程中,各场景环环相扣,各流程均严格按照流程进行操作。学校师生按照既定预案,分工明确,密切配合,圆满完成了演练活动。

演练结束后,市教育局

党组书记、局长杨彬对演练进行了总结点评,肯定了全体参演人员反应迅速、处置得当,演练活动基本达到了检验预案、磨合机制的预期目标,并对观摩演练的县区和学校提出了明确要求,希望各学校能够进一步强化疫情防控意识及防控技能,在演练中检验和完善应急预案,切实提升应急处置组织协调能力,切实保障师生员工的身体健康和教学活动的正常开展。

多县区暂停各类线下培训

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 近期,青岛、威海、德州、淄博等地相继发生聚集性疫情,传播扩散风险进一步加大。为避免因聚集性活动引发疫情,连日来,我市牡丹区、开发区、高新区、郓城县等多个县区继发布疫情防控通知,要求停止一切线下培训活动,中小学生、幼儿和成人严禁参加任何教培机构线下培训。

停止线下培训范围包括,面向中小学生举办的学科类、艺术类、体育类、科技类、社团类培训

及托管服务;美容美发、线下营销、家政服务、职业技能等各类形式的非学历教育培训机构。恢复线下教学的时间需根据疫情发展形势及防控要求确定,具体时间另行通知。

对擅自开展线下培训的教培机构将进行上限处罚;对擅自参加线下培训的学生和家长追究相关责任;对私自组织或承办聚集性活动的单位和个人,造成疫情输入、扩散、传播的,一经查实,将依法依规严肃处理。

我市强化建筑工地疫情防控

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 近期,多地出现聚集性疫情,个别建筑工地发现阳性感染者。为切实做好我市建筑工地疫情防控工作,市住建局日前印发通知,要求严格落实疫情防控措施,对外来人员做好排查,做好登记建档、两码查验等防控工作。

通知要求,各县区住建部门要清醒认识到建筑工地疫情防控工作的复杂性、持续性,及时督促辖区内建筑工地参建各方严格落实疫情防控工作责任。建设单位要承担建筑工地常态化疫情防控的首要责任,施工单位及其工程项目部要承担常态化建筑工地疫情防控的主体责任,监理单位要承担建筑工地常态化疫情防控的

现场监理责任。各县区住建部门要加大检查巡查力度,督促工程建设各方严格按照建筑工地疫情防控相关要求,结合最新情况,重点排查外来人员登记建档、健康码行程码查验、体温检测、场所消杀以及宿舍、就餐安排等防控措施落实情况,全面掌握并严格执行辖区疫情防控有关要求,做好属地报备、核酸检测、疫苗接种和人员隔离等工作,坚决防范聚集性疫情发生。

通知要求,各县区要立即行动部署,进一步完善应急处置机制,遇有突发情况,应及时报告、妥善处置,做到早发现、早报告、早隔离、早处置,切实保障人民群众的身体健康和生命安全。

药店疫情防控不力,停业整顿!

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 牡丹晚报全媒体记者从菏泽高新区获悉,为进一步贯彻落实疫情防控政策要求,发挥好药店疫情防控“哨点”作用,连日来,菏泽高新区综合监管部对辖区零售药店开展疫情防控专项检查,2家药店因疫情防控不力、存在较大风险被责令整改、停业整顿。

菏泽天香医药连锁有限公司第七十六店因计算机系统无法查

询销售记录,无法核实“四类药品”登记信息与系统销售信息的一致性被责令整改。

山东环中康医药连锁有限公司五分店因未落实测量体温、查验健康码等疫情防控措施被责令停业整顿。

下一步,监管部门将继续加大监督检查力度,督促零售药店认真落实疫情防控主体责任,严格执行疫情防控措施,严惩疫情防控懈怠行为,切实筑牢疫情防控防线。